Тема 6. Загальні результати національного виробництва

Національне багатство – це сукупність благ, якими володіє народ.
Для виявлення та зіставлення господарського життя країн застосовується система національних рахунків (СНР).
Для оцінки економічного становища держави використовують показники, прийняті в міжнародній практиці, які визначають загальний обсяг товарів і послуг, створених протягом року. До них відносять валовий національний продукт (ВНП), валовий внутрішній продукт (ВВП) та національний дохід (НД).
ВНП – вартість річного обсягу товарів і послуг, вироблених вітчизняними підприємствами на території країни і за кордоном.
ВВП - вартість річного обсягу товарів і послуг, вироблених на території країни як вітчизняними, так і іноземними підприємствами.
В кількісному відношенні різниця між ВНП і ВВП складає 1 – 2 %, отже будемо вважати, що ВНП і ВВП приблизно збігаються.
Номінальний ВНП – ВНП, обчислений у фактичних цінах даного року.

ВНПном.=
Реальний ВНП – ВНП, обчислений у цінах базисного року.

ВНПреал.=
Методи  розрахунку ВНП:
1) За сумою витрат
ВНП=С+G+I+Xn,
де С – особисті витрати на споживання (витрати на товари першої необхідності, тривалого користування та на послуги, крім витрат на покупку житла);
G – державні витрати (витрати на утримання освітніх, культурних установ, закладів охорони здоров’я, органів влади, крім трансфертних платежів-пенсії, стипендії, допомога по безробіттю, багатодітним, малозабезпеченим родинам);
І – інвестиційні витрати (кошти, які підприємці вкладають у придбання устаткування, сировини, будівництво нових споруд і витрати громадян на купівлю житла);
Xn – чистий експорт (Xn=експорт-імпорт) – різниця між витратами іноземців на придбання вітчизняних товарів та послуг і витратами громадян даної держави на придбання закордонної продукції.
2) За сумою доходів
ВНП=W+R+I+Pr+A+Tn,
де W – зарплата;
R – рентні платежі;
І - % (дохід на грошовий капітал);
Pr – підприємницький прибуток;
A – амортизація (не є доходом, адже ці кошти йдуть на придбання машин та обладнання для заміни вже використаних. Проте вони все ж витрачаються на відновлення виробництва, а тому їх відносять до прибутків);
Tn – непрямі податки на бізнес (доходи держави у вигляді таких податків, як ПДВ, акцизний збір).
2) За сумою доданої вартості – передбачає, що на кожній стадії виробництва визначається величина доданої вартості шляхом віднімання від загальної вартості продукції витрат на ресурси.
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Припустимо, що економіка країни спеціалізується на виробництві автомобілів. Розрахуйте ВВП і заповніть таблицю.
	Галузь 
	Вартість сировини 
і комплектуючих
	Додана вартість
	Повна вартість (ВВП)

	1. Видобуток корисних копалин
	0
	8000
	8008

	2. Металургійна промисловість
	8000
	9000
	17000

	3.Галузі з виробництва комплектуючих для автомобілів
	17000
	11000
	28000

	4. Автомобілебудування
	28000
	12000
	40000

	5. Оптова торгівля автомобілями
	40000
	5000
	45000

	Разом 
	
	45000



Індекс споживчих цін (ІСЦ) розраховується шляхом порівняння вартості стандартного набору товарів за різні роки.

ІСЦ = 
Якщо цей індекс більше 100%, то вартість життя в країні зросла.
Дефлятор ВНП дорівнює відношенню номінального ВНП до реального ВНП.


Якщо значення дефлятора ВНП більше 1, то це означає, що в економіці інфляція; якщо менше 1, то в економіці – дефляція.
Стан національної економіки характеризується ще й іншими показниками:

ВНПна душу населення=
Чистий національний продукт: ЧНП=ВНП-амортизація;
Національний дохід: НД=ЧНП-непрямі податки;
				    НД=ВНП-А- Tn;
                                                          НД= W+R+I+Pr	
Особистий дохід: ОД=НД - внески на соціальне страхування – податок на прибуток – нерозподілений прибуток + трансфертні платежі + % за держ. облігаціями.
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